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Klausur zum Wintersemester 2010/11

Name: EMail:

Matrikel-Nr: (zur Schnellkorrektur)

Als Hilfsmittel sind die von dem Lehrbeauftragten zur Verfiigung gestellten sowie eigene
Unterlagen zugelassen (Skripte und Musteraufgaben sowie deren Losungen).
Biicher und elektronische Hilfsmittel sind nicht gestattet.

(Hinweis: Q — {0} sind die rationalen Zahlen ohne Null, R" alle reellen Zahlen grif3er Null)

1. Entscheiden Sie mittels Ranguntersuchungen (inkl. Begriindung), fiir welche s,1€ Z 15 Punkte
das Gleichungssystem

a) keine Losung x + 2y + 3z = 2
b) genau (?ine Lésungen —x - y - 27 =
c) unendlich viele Losungen

Il
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3x + y + 52
besitzt.

NG . S FEAY
2. Berechnen Sie z = (2) '(l - 2’5) + (4'2 2 ) in der Form z=a+bi;a,be Q. 5 Punkte
42i+1) (i~ +2i)

X V) By,
Welche Art der Relation liegt hier vor (Begriindung), was wird durch sie beschrieben?

x .
3. Klassifizieren Sie die Relation Q = {(x, y)e R2aR? | [ 1} = [y ‘j = (’B n J Be EK+}. 10 Punkte

4. Gegeben sind die beiden Ausdriicke A,(a,b,c)=(a = (b <>c))A(b —>a) und 10 Punkte
A(a,b,c)=b—>anc.
Ist die Folgerung von A, auf A, allgemeingiiltig ?
Erstellen Sie hierzu eine Wahrheitstabelle und begriinden Sie Thre Antwort.

5. Gegeben sind die drei Punkte A =(=3,-2,1)", B=(1,-1,2)" und C = (-2,-1,3)" 10 Punkte
und die Ebene ¢, : 2x -3y +z=-2.
a) Berechnen Sie die parameterfreie Ebenengleichung e, durch A, B,C.

b) Bestimmen Sie die Parameterform der Schnittgeraden von e, und e, .

6. Gegeben sei die Menge L = {a +2b;a,be Q — {0}} 10 Punkte
und der Operator ~:= (a, +2b,) ~ (a, +2b,) =(a, -a, —4b, -b,)
Um welche maximale Struktur handelt es sich bei (L; ~) ?

(] 30 Punkte sind Pflicht, ab 42 beginnt die Kiir!
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